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Fen Bilimleri

Bu testte 20 soru vardir.

1. Asagida Glines’e ait bazi bilgiler verilmistir.

Bundan yaklasik 400 yil 6nce Galileo (Galilei), gdkyuzuni
incelemek amaciyla teleskobu gelistirmistir. Kendi gelistirdigi
teleskop ile gokylizli gozlemlerinde kagit tGzerine disirdigu
Gulnes lekelerini gdzlemlemistir. Bu gdzlemlerine belirli zaman
araliklarinda devam etmistir. Gézlemleri sonucunda Gunes le-
kelerinin hep ayni yone dogru saat yonune ters yonde kaydi-
gini fark etmistir.

Metinde verilen bilgilere gore Banu, asagidaki ¢ikarimlardan hangisine ulasabilir?

A) Banu, Guneg'in toz ve gaz bulutundan meydana geldigi ve seklinin kire oldugu ¢ikarimina ulasir.
B) Gunes’in kendi ekseninde dondugu ve bu dénds yonunun saat yonine ters oldugu ¢ikarimini yapar.

C) Dunya’dan bakildiginda Gines'’in ¢ok kiiglik goériindugl bu nedenle Glineg’in Dinya’dan ¢ok uzak oldugu ¢ikari-
mini yapar.

D) Gines’in yapisinda gesitli gazlarin ve tozun bulundugu, Dlnya’ya isi ve 1gik verdigi gikarimina ulagir.

| n |

19 Mayis’ta yukaridaki evrede olan Ay, 9 Hazi-
ran’da agagidaki evrelerden hangisi gibi olur?

Ay ve Dunya’nin birbirlerine gére konumu yukaridaki

A) B)
gorselde verilmistir.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

C) . D) u A) Duinya kendi ekseninde Ay ile zit yonde doner.

B) Diinya ile Ay sadece dolanma hareketi yapmak-
tadir.

C) Dunya ile Ay, kendi eksenlerinde saatin tersi yo-
ninde dénme hareketi yapar.

D) Diinya ve Ay'in kendi eksenleri disinda Gulineg’in
etrafindaki dolanma yoriingeleri stirekli degismek-
tedir.
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Fen Bilimleri
DENEME

Bu testte 20 soru vardir.

Sitten peynir ve yogurt yapiminda maya mantarlari gorevlidir.
Peynir ve yodurdun olusabilmesi icin;

e Ik, nemli ve los ortam,
e Besin
Peynir Yogurt gereklidir. Maya mantarlari bu sekilde cogalmaktadir.
1. (....) Peynirin mayalanmasi igin sitiun kaynamasi gereklidir.
2. (....) Yogurdun mayalanmasi igin kaynatilan sutin biraz sogutulmasi gereklidir:
3. (....) Peynirin mayalanmasi i¢in aydinlik ortam gereklidir.
4. (....) Yogurdun mayalanmasi igin bir miktar yogurt gereklidir.
Numaralanmis ifadeleri dogru veya yanlis olma durumuna gore degerlendiren Gul ve Efe’nin cevaplari asagida veril-
mistir.

Gl
Efe Y D Y D

O
<

Buna gore her dogru degerlendirme i¢in 10'ar puan alacak olan Giil ve Efe'nin toplam puani asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A) Gul = 10 B) Gul = 20 C) Gul = 30 D) Gul = 40
Efe = 20 Efe. = 40 Efe = 10 Efe = 30
Asagida verilen canlilardan hangisinin iireme 3.
sekli digerlerinden farklidir?
A) 4 \ B) ( \
Bakteri Amip Oglena
Mikroskobik canlilarla ilgili agagida verilen bilgiler-
den hangisi s6ylenemez?
\ J . J
Maymun varasa A) Gozle gorulmezler.
C)f \ D)f \ .
B) Ornek olarak amip, 6glena ve bakteri verilebilir.
C) Sapkali mantar, mikroskobik bir canhdir.
D) Hem yararlari hem de zararlari vardir.
\ J . J
Penguen Balina
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Fen Bilimleri
DENEME

Bu testte 20 soru vardir.

1. Fen Bilimleri dersinde Erdogan Ogretmen, égrencilerine asagidaki sorulari soruyor.

Soru 1: Surttinme kuvveti hangi kuvvet tirtine girer?
Soru 2: Surtiinme kuvvetinin olumlu etkilerine érnekler veriniz.

Erdogan
Ogretmen

Ogrencilerden gelen cevaplar asagidaki gibidir.

1. soruya cevap veren ogrenciler 2. soruya cevap veren o6grenciler

5 Temas gerektirmeyen
v ~~ kuvvetler tiiriindendir. / - Araclarin fren yapmasiyla durmasi
Oya Semra

< | Temas gerektiren kuvvetler ~" | Araglanin siratlerinin azalmasi

4( grubundadir. ‘l‘l 4(
Bora i
v Hem temas gerektiren hem de .
. Parkelerin aginmasi

— gerektirmeyen kuvvetlerdendir.

Senem Selin

Buna gore 6gretmenin sorularina hangi 6grenciler dogru cevap vermistir?

1. soru 2. soru
A) Oya Semra
B) Bora Semra
C) Senem Saim
D) Bora Selin

2. Asagida bazi gorseller verilmigtir.

- N
.
. ) e

Musluk Ok ve yay Burusturulmus kagit inise gecen ucak

Buna gore asagida verilen kuvvetin etkilerinden hangisi ile ilgili gorsel verilmemistir?

A) Yavaglatma B) Sekil degistirme C) Hizlandirma D) Déndirme

Diger sayfaya geginiz. 2 Ornek Akademi



Fen Bilimleri
DENEME

X
*

Bu testte 20 soru vardir.

Y| Z
\rd

A\ P\ R\

Ozdes kaplarda esit miktarlarda bulunan X, Y ve Z sivilari
liklar1 80 °C'dir.

Yapilan etkinlik sonucu,
I. X sivisinin 76 °C'de sicaklidi bir siire sabit kaliyor.
II. Y sivisi 36 °C'de kaynamaya basliyor.

lll. Z sivisinin sicakligi artiyor.

bilgileri veriliyor.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) X sivisinin kaynama noktasi 36 °C'dir.

B) Y sivisinin kaynama noktasi 76 °C'dir.

Ozdes isiticilar ile 30 dakika isitiliyor.-Sivilarin son sicak-

C) Z sivisinin kaynama sicakhdi X ve Y’den daha dusuktir.

)
)
)
)

D) Kaynama sicakhgi en disuk sivi Y sivisidir.

Kati halden isi alarak gaz hale gegcme olayina A
denir.

Sivi halden 1s1 vererek kati hale gecme olayina
—2__ denir.

Gaz halden 1s1 vererek kati héle gegme olayina
3. denir.

Yukarida numaralanmis bosluklara asagidaki kav-
ramlardan hangileri gelmelidir?

1 2 3
A) Donma Erime Buharlagsma
B) Erime Kiragilagsma Donma
C) Siblimlesme  Donma Kiragilasma
D) Sdblimlesme  Kiragilagsma Erime

Diger sayfaya geginiz.

Her sicaklikta buharlagsma
olayi gerceklesir.

Buharlasma, sivinin ‘ Buharlagma sivi

her yerinde olur. ylzeyinde olur.

1. cikis 2. cikis 3. cikis 4. cikis

Buharlagma ile ilgili verilen ifadeler dogru ise "D",
yanhs ise "Y" oku takip edildiginde hangi cikisa

ulasihr?

A) 1. cikis B) 2. cikis

C) 3. cikis D) 4. cikis
Ornek Akademi



Fen Bilimleri
DENEME

Bu testte 20 soru vardir.

Fen Bilimleri dersinde Nuray Ogretmen, “Isigin Yayilmasi” konusunu islemektedir. Dersin sonunda égrencilere neler
ogrendiklerini soruyor.

f:& Isik kaynagindan g¢ikan isik, sembolik ‘ A I8 ifade ed > qil K

$

g olarak ortasinda ok olan gizgilerle < diglirl \?e ?;k ggrgiilw:;? ;zlgkﬁml
% | N

ifade edilir.
Mehmet Irem
’AZ Isik duiz bir ¢izgi uzerinde yol alir, v Isinlarin baslangig ve bitisleri bellidir. |
dogrusal yayilir, her yone yayilr. Isik dalgalar halinde lir.
. J yay Y yay stk dalgalar halin yﬁ|
Cagan Emine

Buna gore égrencilerin yorumlari igin Nuray Ogretmen ne sdylemistir?

A) Mehmet, irem ve Cagan dogru, Emine yanhs égrenmistir.

B) Mehmet dogru, irem, Cagan ve Emine yanlis d3renmistir.

C) Emine ve irem dogru, Mehmet ve Cagan yanlis 6grenmistir.
)

D) irem ve Gagan dogru, Mehmet ve Emine yanlis 6grenmistir.

N — 3. Asagida verilen iginlardan hangisinin yansima
) e Net gorlntd olugur. acisi digerlerinden daha biiyiiktiir?
’ e Cisim parlak gorundir.

1. cisim A)
500
o e Net goriintl olusmaz.
' o Cismmatgéranar. | | 4 F
2. cisim
Yukarida, cisimlerin 15131 yansitmasi ile olusan 6zel-
likler verilmistir, C) 30°

40°
Buna gore 1. ve 2. cisim asagidakilerden hangi-
sidir?

1. cisim 2. cisim
A) Ayna Cam
B) Hali Havlu
C) Ayna Hali

D) Durgun su Cam

Diger sayfaya geginiz. 2 Ornek Akademi
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Fen Bilimleri
DENEME

Bu testte 20 soru vardir.

e ™)
17 Agustos 1999 sabahi yerel saatle
03.02'de gergeklesen Kocaeli / Gol-
cuk merkezli deprem, Richter odlce-
gine gore 7,4 buyukliginde mey-
dana gelmis, buyuk capta can ve
mal kaybina neden olmustur.

Nesrin

i | == . A Ogretmen
Nesrin Ogretmen, yukaridaki bilgi metnini okuduktan sonra gérseli égrencileri ile birlikte incelemistir.
Nesrin Ogretmen, égrencilerinden metni yorumlamalarini istemistir.

Mehmet: Deprem, yikici doda olayidir, can ve mal kaybina neden olabilir.

Sezin: Depremin etkilerinden ve zararlarindan korunmak icin hemen asansérle binadan uzaklagsmaliyiz.

Cagan: Deprem aninda; ¢ok, kapan, tutun pozisyonunu almaliyiz.
Buna gore hangi 6grencilerin yaptigi yorum yanlistir?

A) Sezin B) Sezin ve Cagan
C) Mehmet ve Cagdan D) Mehmet, Sezin ve Cagan

Nesli tiikenmekte olan bitki ve hayvanlar koru- 3. Bitki ve hayvan tirlerinin yok olmasina asagida
mak icin asagida verilenlerden hangisi uygulan- verilenlerden hangisi neden olamaz?
mamalidir?

A)  Dogal afetler
A) Ormanlarda agaclarin bilingsiz kesilmesi 6nlenme-
lidir. B)  Salgin hastaliklar

B) Plansiz ve kagak yapilasma ve kagak yapilan yer- C) Cevre kirliligi
lesim yerlerinin yapimi engellenmelidir.

D o
C) Canlilarin dogal yasam alanlarinda sanayi bolge- ) Dogal alaniariniKe

lerinin kurulmasina izin verilmelidir.

D) izinsiz avlanmalarda cezalarin artiriimasi destek-
lenmelidir.

Diger sayfaya geginiz. 2 Ornek Akademi
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Fen Bilimleri
DENEME

Bu testte 20 soru vardir.

Basit elektrik devrelerinde ampul sayisi sabit tutularak 6zdes pil sayisi artirilarak hazirlanan dizenekler agagida ve-

= v .

| i B Rl Rt P
|| | | | | |

|. dizenek Il. dizenek IIl. diizenek

Buna goére pil sayisinin ampul parlakligina etkisini gosteren grafik agagidakilerden hangisidir?

A) 4 Ampul parlakhgi B) 4 Ampul parlakig @\ Ampul parlakhgi D) 4 Ampul parlakligi
Duzenekler Duzenekler Duzenekler Duzenekler
| I | Il 1] I Il 1} | Il 1l
o ©

Yukaridaki devre ile ilgili verilenlerden hangisi
soylenemez?

A) Devreden ampul ¢ikarilirsa, ampul parlakhigi artar.

Devreye ikinci bir pil eklenirse ampul parlakhgi

azalir Ozdes pil ve lambalarla olusturulan devrelerde K,

L ve M lambalarinin parlakliklari arasindaki iligki
C) Pil bitene kadar ampuller 1sik verir. asag@idakilerden hangisinde dogru verilmistir?

D) Devredeki anahtar acgilirsa ampuller soner.
AJK>L>M B)L>K>M

@M>K>L D)M > L > K

Diger sayfaya geginiz. 2 Ornek Akademi
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Fen Bilimleri
Bu testte 20 soru vardir.

GENEL DENEME

1. Dinya, kendi ekseninde donme hareketi yaparken Gunes'in etrafinda, belli bir yériingede de dolanma hareketi yapar.
Dunya'nin bu hareketlerinin yonu saatin hareketine ters yonde gergeklesmektedir.

Berkay Gunes'i, Kivang ise Dinya'yi temsil ederek, Dinya'nin hareketlerini modellemek istiyorlar.

Buna gore Diinya'nin kendi ekseni etrafindaki donme ve Giines'in etrafindaki dolanma hareketinin yonii asa-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

—
> { o ’ 3
A) o) . B) 0. ey
2 . x° 2
! A Kivang |
N Berkay ﬁ N Berkay

—_———- ~_—_—— -

2. Ay, Dunya'nin tek dogal uydusudur..Dinya gibi Ay'da surekli hareket halindedir. Ay kendi etrafinda dénerken Dinya'nin
etrafinda dolanma hareketini yapar. Bu bir hareketini de ayni surelerde tamamlar. Dinya'dan Ay'a bakildiginda Ay'in
hep ayni yizu gorilmez, farkh sekillerde gorilir. Bu sekillere "Ay'in evreleri” denir.

@ ik dordiin @ Yeni ay @ Dolunay Son dordin

-« -0 0.

Ay'in evreleri ve bu evrelerin Diinya'dan bakildigindaki goriiniimlerini eslestirmek isteyen Hatice'nin dogru
cevabi asagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) (1. |a B)|1. |b C)|1. d D)|1. |c
2. |b 2. |a 2. a 2. |d
& |G & [|@ SENG 3. |b
4. |d 4. |d 4. b 4. |a

Diger sayfaya geginiz. 2 Ornek Akademi



Fen Bilimleri

GENEL DENEME

Bu testte 20 soru vardir.

1. Gundiz, Gunes 1sik sagmakta, gece ise Ay, Gines'ten aldigi 1s131 yansitmaktadir. Dinya'dan bakildiginda hem G-
nes'i hem de Ay'I ayni blyukllkte gibi goriiniz. Gergekte ise Ay'in ¢gapini 1 birim alirsak, Giines'in gapini da 400 birim

almak gerekir.

Verilen agiklamaya benzer bir durum, asagidakilerden hangisinde vardir?

A) \ B) N\ C) N\ D) )
\ J L J \ J \ J
2. Ogretmen, Giines ile ilgili asagida verilen ifadeleri 3. Kivang, oyuncak arabasini tahta, beton, hali ve mer-
tahtaya yazmistir. mer yuzeylerde surmektedir.
1. Gunes'ten daha buyuk bir yildiz yoktur.
2. Gunes'in 1s1 ve 1siginin ¢ok buyuk bir kismi
Dunya'ya ulasmaktadir. ‘ J ‘ )
3. Dunya'yl bir bezelye buyukliginde dustnecek Taht . Bt .
olursak Gunes de bir pilates topu kadardir: anta zemin elon zemin
4. Gulnes ile Dinya arasindaki 1 AB (astronomi biri-
mi) 150 milyon km'ye esittir.
5. Gunes, gaz ve toz bulutundan meydana gelmistir. ‘ ‘
6. Gunes, kendi ekseni etrafinda saat yoninde
doner. Hali zemin Mermer zemin
Ogrencilerinden bu ifadeleri dogru ve yanlis ola-
rak gruplandirmalarini isteyen 6gretmen, Beyza'nin Buna gore Kivang'in, yukarida verilen yuzeyler-
degerlendirmesini dogru olarak kabul etmigtir. den hangisinde oyuncak arabasina daha fazla
. . . siirtiinme kuvveti etki eder?
Buna gore Beyza'nin dogru gruplandirmasi hangi
secenekte verilmistir? A) Tahta ve hali zemin
Posru Yanhis B) Tahta ve beton zemin
A) 1-3-5 2.4.6 C) Hali ve mermer zemin
B) 1-2-6 3.4-5 D) Tahta ve mermer zemin
C) 3-4-5 1-2-6
D) 2-4-6 1-3-5
Diger sayfaya geginiz. 2 Ornek Akademi



Fen Bilimleri
Bu testte 20 soru vardir.

GENEL DENEME

1. Asagidaki kutucuklarda Ay'in evrelerinin 6zellikleri verilmistir.

1 |Ay'in sag yarisi aydinlik goralar. 2 [Ay'in sol yarisi aydinlik goruldr.

3 |Ay, Gunes ile Dunya arasindadir. 4 |Bu evrede ay gorinmez.

5 |Dinya, Ay ile Gunes arasindadir. 6 [Ay'iIn Dunya'ya bakan yuzu ters "D" seklindedir.

7 |Yeni ay evresinden 1 hafta sonra gézlemlenir. 8 |ilk dérdiin evresinden énce gelir.

9 |Ay'iIn Dunya'ya bakan yizu "D" seklindedir. 10 |Ay'in Dunya'ya bakan ytzunun tamami aydinliktir.

Tabloda numaralandirilarak verilen 6zellikleri Ay'in evreleri ile eslestirmek isteyen Gézde'nin dogru segenegi
asagidakilerden hangisidir?

Dolunay Yeniay ilkdordiin Son dérdiin

A) 5-10 3-4-7 1-8-9 2-6
B) 2-6 1-7-9 3-4-8 5-10
C) 4-8 1-2-5 7-9-10 3-6
D) 5-10 3-4-8 1-7-9 2-6
2. Giines, Diinya ve Ayl modellemek icin sinifa ¢e- 3. q )
sitli malzemeler getiren Gizem, asagidakilerden
hangisi gibi bir siralama yaparsa 6gretmeninden
"Aferin™ alir?
Giines Ay Diinya
A) ( B B ( B
0 \ J
L ) ) ) 9 Eyliil'de gorseldeki evrede olan Ay, 23 Eyliil'de
B) [ Y L N asagidaki evrelerden hangisi gibi olur?
A) B)
C) B ( 6\ B ( B
J L é J L J C) D)
D) B ( B ( B
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